

Yale University Library Digital Collections

Title	Valentine de Saint-Point. "Manifest Femeei Viitoriste." Biblioteca Moderna, 1913. In Romanian. [1071-1]
Rights	The use of this image may be subject to the copyright law of the United States (Title 17, United States Code) or to site license or other rights management terms and conditions. The person using the image is liable for any infringement
Container information	Box 14 Slide: 51
Generated	2021-02-26 20:45:55 UTC
Terms of Use	https://guides.library.yale.edu/about/policies/access
View in DL	https://collections.library.yale.edu/catalog/10650064

Viitoriști, ci din potrivă un exces de ordină.

A da datorii femeii. Inseamnă a o face să piarză toată puterea ei fecundă. Raționamentele și deducerile feministe nu vor distruge fatalitatea sa primordială: ele nu pot de cât s'o falsifice și s'o oblige să se manifesteze pe căi piezișe cari conduc la cele mai mari greșeli.

De veacuri, se atinge instinctul femeii, nu se capătă de cât farmecul și tandrețea ei. Omul anemic, avar de sângele său, nu-i mai cere nimic de cât să fie infirmiera lui. Ea s'a lăsat să fie imblânzită. Dar strigați un cuvânt nou, aruncați un fîpăt de război, și cu bucurie, încălecându și din nou instinctul, vă va precedă spre cuceriri nebănuite.

Când armele voastre vor trebui să vă servească, ea le va curăța.

Va ajuta din nou la selecție. Intrădevăr, dacă nu știe bine să deosebească geniul pentru că se ia după renumele trecător, ea a știut totdeauna să recompenseze pe cel mai tare, pe învingător, pe acela care triumfă prin mușchii și curajul său. Ea nu poate să se zăpăcească în privința acestei superiorități care se impune cu brutalitate.

Femeea să și recapete cruzimea și violența sa cari o fac să se năpustească asupra celor învinși, pentru că sunt învinși, până să i ciopârțască. Incetați a-i predică justiția spirituală spre care ea s'a sforțat zadarnic. Femei redeveniți sublim nedrepte, ca toate forțele naturei!

Scăpați de orice control, instinctul vostru regăsit, veți relua loc printre Elemente, opunând fatalitatea conștientiei voinței a omului. Fiți mama egoistă și feroce care să și păzească cu gelozie copilașii, având asupra lor aceea ce se numește toate drepturile și datorii, atât cât au fizicește nevoe de protecția ei.

Bărbatul, liberat de familie, să și ducă viața de cutezare și de cucerire, pe dată ce are forța fizică, fie că e fiu, fie că e tată. Omul care seamănă nu se oprește la prima bradă pe care o fecundă.

In *poemele mele de mândrie* și în *Setea și mirajele*, am tăgăduit Sentimentalismul, ca o slăbiciune demnă de dispreț, pentru că înoadă forțe și le imobilizează.

Desfrânarea este o forță, pentru că distruge pe cei slabi, excită pe cei tari la cheltuirea energiilor, deci la reînnoirea lor. Ori ce popor eroic este sensual. Femeea este, pentru el, cel mai exaltant dintre trofee.

Femeea trebuie să fie muma sau amantă. Adevăratele mume vor fi totdeauna amante mediocre și amantele mume insuficiente, prin exces. Egale

in fața vieții, aceste două femei se completează una pe alta. Muma care primește copilul, cu trecutul face viitorul; amanta dispensează dorința care duce către viitor.

SĂ CONCHIDEM :

Femeea, care, prin lacrimi și sentimentalitate, ține pe bărbat la picioarele sale, este inferioară femeii perdue care își împinge omul, de laudă-roșie, să păstreze, cu revolverul în mână, cerbicoasa lui stăpânire pe la marginile orașelor: aceasta din urmă cultivă cel puțin o energie care ar putea servi cauze mai bune.

Femei, prea de multă vreme rătăcite în morale și prejudecăți, înapoiați-vă la sublimul vostru instinct, la violență, la cruzime.

Pentru dijma fatală a sângelui, pe când bărbații duc războaie și lupte, faceți copii, și printre ei, ca sacrificiu pentru croism, faceți partea Destinului. Nu-i creșteți pentru voi, adică pentru împutinarea lor, ci, într'o mare libertate, pentru o completă înflorire.

In loc de a reduce pe om la sclavia execrabilelor nevoi sentimentale, îndemnați pe fiii și pe bărbații voștri să se întrecă pe ei înșiși.

Voi li faceți. Voi puteți totul asupra lor.

Umanitățiți datorati eroi. Dați-i.

Valentina de Saint-Point

Paris, 25 Martie, 1913.

19, Avenue de Tourville.

Notă. — Valentina de Saint-Point, strănepoata lui Lamartine, este una din cele mai celebre poete ale Franței și autoarea: *Poemelor Mării și Soarelui*; *Poemele Mândriei*; *Un amor*; *Un incest*; *O moarte*; *O Femeie și Dorința*; etc.

O floare miraculoasă

Hall's Journal of Health ne prezintă o plantă miraculoasă, zisă *floarea zăpezii*, care ar fi descoperită de contele Anthoskoff în partea cea mai extremă din nordul Siberiei, unde pământul este veșnic acoperit de zăpadă.

Această floare prețioasă nu iese din pământul înghețat decât o singură dată pe an, înfloresc trei zile, și apoi moare îndată.

Foile, în număr de trei, sunt de un diametru de trei degete, și se dezvoltă în partea direct înțoarsă către nord; fiecare din fețele lor sunt acoperite de cristale de zăpadă, microscopice.

Floarea zăpezii, în timpul înfloririi, strălucește ca o stea, și extremitățile antenelor sale, în număr de cinci, au aparența unor diamante veritabile de o puritate remarcabilă.